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ПЕРЕДМОВА 
 

Бібліографічний покажчик «Вирощування їс-
тівних грибів» присвячений економіці грибного 
бізнесу, обладнанню для промислового грибівниц-
тва та вирощуванню таких їстівних грибів як веше-
нки, печериці, трюфелі, білий гриб та грибу шиіта-
ке.  

До складу покажчика увійшли відомості про 
навчальні посібники, монографії, статті з наукових 
періодичних видань, а також матеріали всесвітньої 
мережі Інтернет з даного питання. 

При підготовці видання були використані 
фонди, каталоги та картотеки бібліотеки, бази да-
них бібліотеки МНАУ та електронні версії повно-
текстових документів, розміщених в мережі 
Інтернет. 

Матеріали у покажчику розміщено за 
алфавітом авторів та назв видань. 

Опис документів наведено мовою оригіналу. 
Бібліографічний опис зроблено за ДСТУ ГОСТ-
7.1:2006 «Система стандартів з інформації, 
б і бл і о т е ч н о ї  т а  в и да в н и ч о ї  с п р а в и . 
Бібліографічний запис. Бібліографічний опис. 
Загальні вимоги та правила складання». Слова і 
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словосполучення скорочуються  відповідно 
діючим стандартам ДСТУ 35.82-97 «Скорочення 
слів в українській мові у бібліографічному описі. 
Загальні вимоги та правила», ГОСТ 7.12-93 
«Библиографическая запись. Сокращение слов на 
русском языке. Общие правила и требования».   

Видання має авторський покажчик. 
Бібліографічний покажчик адресований нау-

ковцям, аспірантам, викладачам, студентам, а та-
кож тим, хто цікавиться питаннями щодо вирощу-
вання грибів.  
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ВСТУП 
 

Їстівні гриби займають важливе місце в раціо-
ні жителів України. Традиції збору і приготування 
їстівних дикорослих грибів йдуть в глиб століть. 
Траплялося, що люди саме за рахунок грибів вижи-
вали у голодні роки, замінюючи ними інші продук-
ти харчування, в тому числі і м'ясо. У традиціях 
православного і буддистського поста гриби повніс-
тю замінюють м'ясні продукти, причому не тільки 
без шкоди для здоров'я, але ще і надаючи лікуваль-
ну дію. З тих пір накопичений величезний досвід 
використання грибів в якості лікарських засобів, і 
часто вони чудово справляються з цим завданням.  

На жаль, за останні 100 років ситуація істотно 
змінилася. Антропогенний фактор справив свій 
вплив на навколишнє середовище - велика 
кількість техногенних катастроф, застосовуваня 
пестицидів, викиди в атмосферу важких металів 
привели до того, що в Україні, як і на всій земній 
кулі, залишилося мало екологічно чистотих тери-
торій, в яких можна бути впевненим. При цьому 
їстівні дикорослі гриби, які приходили раніше на 
допомогу людині, сьогодні, виростаючи в умовах 
забрудненого навколишнього середовища, стають 
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небезпечними для її здоров'я.  
Причина цього криється у властивостях гри-

бів накопичувати речовини із навколишнього сере-
довища. При цьому існує вибірковість накопичен-
ня, тому одні види грибів можуть накопичувати 
цинк і кадмій, інші - цезій і стронцій і т.і. З огляду 
на ситуацію, що склалася, служби санепіднагляду 
не рекомендують вживати в їжу дикорослі гриби. 

Вирішенням питання в цій ситуації стає виро-
щування грибів в штучних умовах. І в цьому людс-
тво накопичило вже великий досвід. Протягом 
2000 років в Китаї вирощують рисовий гриб. В да-
ний час на прилавках магазинів Японії і Китаю 
можна побачити близько 20 видів штучно вирощу-
ваних грибів. У Європі ці традиції молодше - 
близько 400 років вирощується печериця і близько 
70 - глива. Шиітаке же у нас вирощується в незнач-
них кількостях, хоча інтерес до нього швидко зрос-
тає. 

Промислове виробництво грибів можна 
розмістити в будь-якій зоні України. Для цього 
можна пристосувати практично кожну капітальну 
будвлію, в якій створюються ділянки зберігання 
сировини, підготовки компонентів, термообробки 
субстрату, зона інокуляції, камери вирощування 



8 

 

грибів, лабораторія контролю якості. 
За прогнозами фахівців, значення грибів у 

ХХI столітті буде прогресивно збільшуватися. Най-
важливішим аргументом на користь подальшого 
виробництва і розширення  культивованих грибів в 
Україні є те, що гриби - не тільки смачний, але і ко-
рисний нізкокалорійний продукт, що має за сучас-
ними даними, оздоровлюючі властивості. Екологіч-
на і соціально-економічна доцільність розвитку 
грибівництва на основі різних відходів сільського 
господарства доведена світовим досвідом. 

 
Джерело:  

 
1. Гуржий В. Шиитаке - происхождение и свойства 
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2. Соломко Э. Пищевая ценность и оздоравливаю-
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